
 

 

 

Αθήνα,  19 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους 

 Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Υπουργό Παιδείας , Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: «Παραχώρηση στο Δήμο Μοσχάτου Ταύρου του ακινήτου των πρώην αποθηκών 
του ΕΟΜΜΕΧ με σκοπό την δημιουργία σχολείου για παιδιά με ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες»  

Από τα μέσα Μαρτίου άρχισαν  να κυκλοφορούν δημοσιεύματα για την πρόθεση της 
κυβέρνησης να βγάλει και πάλι σε διαγωνισμό πώλησης, μέσω του ΤΑΙΠΕΔ, το ακίνητο του 
πρώην ΕΟΜΜΕΧ Ταύρου, που βρίσκεται επί της οδού Κορυζή, απέναντι από τα Γυμνάσια του 
Ταύρου. Δημότες και κάτοικοι θορυβήθηκαν ,συλλέχθηκαν άμεσα 200 υπογραφές και ζητήθηκε 
την 08/04/25 να τεθεί το θέμα στο επερχόμενο  Δημοτικό Συμβούλιο , του δήμου Μοσχάτου 
Ταύρου . 
Την 11/04/25 εκλήθη σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό συμβούλιο του δήμου Μοσχάτου 
Ταύρου όπου ο Δήμαρχος κος Ευθυμίου ,ενημέρωσε το σώμα για τις νέες εξελίξεις και ενέργειες 
της Διοίκησης του ΤΑΙΠΕΔ, με την επαναπροκήρυξη πώλησης του κτιρίου αποθηκών του πρώην 
ΕΟΜΜΕΧ. 
Στην συνεδρίαση ο Δήμαρχος στήριξε το αίτημα των Δημοτών -κατοίκων του Δήμου Μοσχάτου 
Ταύρου υπενθυμίζοντας πως τόσο οι ομόφωνες αποφάσεις όσο και οι μεγάλες κινητοποιήσεις 
μαζί με τους πολίτες, είχαν σαν αποτέλεσμα να αποτραπεί η εκποίηση του κτιρίου ΕΟΜΜΕΧ 
από το ΤΑΙΠΕΔ αλλά και να αναγνωριστεί ως ιστορικό μνημείο από το Υπουργείο Πολιτισμού. 
Το εμβληματικό κτίριο του ΕΟΜΜΕΧ στον Ταύρο αποτελεί ένα πολυσήμαντο (μη εμπορεύσιμο) 
τοπόσημο για την περιοχή. Από την δεκαετία του 1930 λειτούργησε ως σημαντικό εκπαιδευτικό 
κέντρο με προεξάρχουσα τη Σιβιτανίδειο Σχολή. Πρόσφατα, όμως, το ΤΑΙΠΕΔ προχωρά σε 
επαναπροκήρυξη πώλησης του. 
Αποφασίστηκε να κατατεθεί πρόταση προς την Κυβέρνηση, το ακίνητο να παραμείνει δημόσιο 
και να αξιοποιηθεί για την εγκατάσταση σ’ αυτό σχολείου για παιδιά με ειδικές ανάγκες. Για το 
σχολείο θα χρησιμοποιηθούν τα ήδη υπάρχοντα κτίρια, ενώ το μέρος του κτιρίου που έχει 
χαρακτηρισθεί ως Μνημείο Νεότερης Ιστορίας, θα χρησιμοποιηθεί για την ίδρυση Μουσείου 
Μικρασιατικής Μνήμης και Αντίστασης, από τον Δήμο. Έτσι θα διατηρηθεί ο δημόσιος 
χαρακτήρας του ακινήτου, χωρίς να προστεθεί άλλο τσιμέντο και το ακίνητο θα περιέλθει στη 
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διαχείριση του Δήμου. Η πρόταση έγινε δεκτή από το σύνολο των δημοτικών συμβούλων και 
εγκρίθηκε ομόφωνα.  
Ταυτόχρονα ο δήμαρχος υπενθύμισε ότι τον τελευταίο καιρό στους Δήμους της Αττικής, σε όλη 
την Αθήνα και στον Δήμο Μοσχάτου-Ταύρου, υπάρχει μεγάλο πρόβλημα στην λειτουργία των 
σχολείων, τα οποία δεν τηρούν τις προϋποθέσεις , για παιδιά με αναπηρία, με αποτέλεσμα τις 
μετακινήσεις των παιδιών αυτών σε άλλους γειτονικούς Δήμους.  

Θυμίζουμε ότι σε ευρεία σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την 09/04/25 μεταξύ του Προέδρου 
των Κτιριακών Υποδομών Α.Ε., του Διευθύνοντος Συμβούλου με τους δημάρχους Καλλιθέας , 
Μοσχάτου – Ταύρου , Νέας Σμύρνης, του Εντεταλμένου Συμβούλου του Δήμου Παλαιού 
Φαλήρου, του Διευθυντή της Δ.Ε Δ΄ Αθήνας και της Προέδρου του Συλλόγου Γονέων & 
Κηδεμόνων του Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Καλλιθέας (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ) 
επισημάνθηκαν τα σοβαρά προβλήματα που παρουσιάζει το Κτίριο επί της οδού 
Μαντζαγριωτάκη 12 με τις προκάτ αίθουσες, το γεγονός ότι δεν πληροί τις προϋποθέσεις για 
την φοίτηση των 103 μαθητών με ειδικές ανάγκες, που προέρχονται από τους παραπάνω 
Δήμους, και κρίνεται ότι είναι επιτακτική η ανάγκη ανέγερσης Νέου Σύγχρονου Διδακτηρίου. 

Επειδή το Εργαστήρι Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Ε.Ε.Ε.ΕΚ.) επί της οδού 
Μαντζαγριωτάκη 12 στην Καλλιθέα λειτουργεί με ευθύνη της Πολιτείας σε συνθήκες τραγικές 
και απαράδεκτες που δεν πληρούν τις βασικές προϋποθέσεις για τη φοίτηση των 103 μαθητών 
με Ειδικές Ανάγκες που προέρχονται από τέσσερεις όμορους Δήμους (Μοσχάτο –Ταύρος, 
Καλλιθέας, Ν. Σμύρνης, Παλαιού Φαλήρου).  
 
Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

 Πως προτίθεστε να ενεργήσετε προκειμένου το ακίνητο να περιέλθει στο Δήμο 
Μοσχάτου Ταύρου ώστε εκτός του χώρου που θα λειτουργήσει ως Μουσείο, να 
δημιουργηθεί στα υφιστάμενα κτίρια σχολείο για παιδιά με ειδικές ανάγκες που 
όλοι συμφωνούν ότι έχει ανάγκη η ευρύτερη περιοχή ;  
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